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UVOD

Tokom 20. veka došlo je do povećanja prosečne temperature na površine Zemlje,  što je u

velikoj  meri  posledica  efekta  “staklene  bašte”,  koji  se  javlja  zbog  pojave  brojnih  gasova  u

atmosferi, kao što su vodena para, ugljen dioksid, metan, azot-oksid i ozon, a u budućnosti se

očekuje dalje povećanje temperature.

Početak industrijskog perioda karakterističan je po ljudskim aktivnostima koje su doprinese

povećanju koncentracije gasova u atmosferi, a samim tim i povećanju efekta “staklene baste”, što

ima velikog uticaja na klimatski sistem. 

Turističke  aktivnosti  značajno  doprinose  globalnoj  proizvodnji  ugljen-dioksida,  kroz

saobraćaj, grejanje, hlađenje i ostale oblike trošenja energije. Ova industrija je takođe i značajno

pogođena  klimatskim promenama, globalno i lokalno. Prilagođavanje mogućim promenama i

smanjivanje doprinosa turizma klimatskim promenama, predstavljaju glavnu brigu za turističku

industriju u celom svetu. 

Putem inicijalnih  razmena mišljenja  o klimatskim promenama,  većina  nacija  je  počela  da

identifikuje  svoje  mogućnosti  u  smanjivanju  emisije  gasova u svakom sektoru,  ili  da  ublaži

potencijalnu štetu nastalu vremenskim nepogodama.

Prva međunarodna konferencija o klimatskim promenama i turizmu održana je u Tunisu 2003.

godine i sazvana od strane Svetske Turističke Organizacije. Na taj način su sve zainteresovane

strane u turizmu, kao i naučnici mogli da razmene mišljenje o posledicama i rizicima sa kojima

će se suočiti sektora turizma, kao rezultat promene svetske klime.

Sa  jedne  strane,  turizam je  pod uticajem klimatskih  promena,  naročito  kada  su u pitanju

turističke  destinacije  u  priobalnim,  planinskim,  sušnim i  poplavnim područjima,  a  sa  druge,

turizam takođe doprinosi  uzrocima  klimatskih  promena,  naročito  putem emisije  gasova kroz

saobraćaj i druge vrste korišćenja energije.

Nakon ukratkog upoznavanja sa uzrokom nastanka klimatskih promena, u daljem tekstu

ćemo sagledati uticaj klimatskih promena na turizam.
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